Compagnon maths : chpt 13 pages 52 à 55

Somme et différence
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Je découvre.  On peut vérifier sa compréhension en lui faisant compléter ce texte.
Je m’entraîne

Exercice 1 Même démarche que pour la découverte… Il peut compléter ce texte.

Combien d’euros a économisé Nino ? …………………………
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Combien coûte un skateboard ?                …………………………

C’est écrit « économiser » ,il lui manque de l’argent, donc je fais une  (entoure la 

bonne réponse) : Addition ou une soustraction 

Je calcule :  51  -  40  = …………………
 Il faut poser la soustraction colonne et lui faire soustraire les unités puis les dizaines en comptant à l’envers avec ses doigts.  Voir feuille des soustractions posées. 


Exercice 2   Je vous fais un petit picto de Nino à déplacer… 
Exercice 3  On peut lui faire compléter le texte de compréhension

Exercice 4  utiliser le tableau des nombres

1ière ligne : on lui fait entourer au feutre effaçable les 1iers nombres donnés dans la suite numérique en comptant le nombre de cases pour aller de l’un à l’autre : 4… 5,6 ;7 ; 8 ; 9 ;10 ;11 ; 12 ; 13 ;14…  On peut lever les doigs au fur et à mesure pour qu’il voir 4 à chaque décompte

2ième ligne : même démarche en comptant à l’envers. 

95 ; 94 ; 93 ;92 ;91 ; 90   et en levant les doigts on voit 5 à chaque décompte… 

Je m’entraîne tout seul : p 55

Exercice 5 : Pour la soustraction on compte à l’envers… 

Exercice 6 : RAS  On compte toujours à l’envers et sur les doigts pour les soustractions

Exercice 7 : 
· On fait compléter la 1ière colonne en demandant combien de bonbons a chaque personnage.
· On fait additionner +10 comme dans l’exercice précédent. 
· On pose la question à la suite de la lecture de la dernière phrase : Combien de bonbons mange chaque enfant ? ……… C’est écrit « mange » donc on en enlève, on fait une ……… (soustraction) et on complète la dernière colonne… et il fait les soustractions en comptant à l’envers à l’aide de ses doigts. 
Je réfléchis : p 55

Il faut comprendre que c’est le nom de l’objet que l’on veut et non le nombre. 

· Entoure le nombre le plus grand. Quel objet coûte ce prix ? (il complète)

· Entoure le nombre le plus petit. Quel objet coûte ce prix ? (il complète)

· Pour le dernier…

Je joue   

·  8 + …………… = 13    On part du 1ier terme et on compte sur ses doigts jusqu’au résultat à trouver puis on regarde combien de doigts sont levés.

· …………  -  10 = 78  pour trouver, je fais 78 + 10 = ………… et je complète. 

· ………… + 4 – 6 = 22  pour trouver, je fais 

                           ……… = 22 – 4 + 6

                           ……… = …………  + 6 

Combien de boîtes de 10 gâteaux à Léo ?  Léo a …… boîtes de 10 gâteaux


Donc il a 10 + 10 + 10 = ………… gâteaux





Combien de gâteaux mange Léo ?  Léo mange ……… gâteaux. Il en reste : 


30 – 3 = ………





Combien d’amis a Léo ?   Léo a ……… amis. 





Combien de gâteaux donne –t- il à chacun ? Il donne ……… gâteaux à chacun.





Combien de gâteaux lui reste –t – il ?  


Il lui reste : 27 – 3 – 3 – 3  





                     ……… - 3  - 3  





                        ………  - 3 = …………
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Quel âge a Nino ? :        Nino a …… ans





Combien d’années de plus a sa sœur ?  Sa sœur a …… ans de plus. 





C’est écrit « plus » donc je peux écrire le signe :   …………… et je fais une 





…………………………………… 


J’entoure la bonne opération :    16 + 7  ou  9 – 7 ou  7 + 9 ou 16 – 9





Calcule le résultat :    ……  + …… = …………














Combien d’euros a Nino ? ………………………





Combien coûte le jeu vidéo ? …………………





C’est écrit « il manque » donc je fais une (entoure la bonne réponse)


           


                Addition  ou une soustraction 





Je fais le calcul :  29  -  20 = ……………… (on compte à l’envers et sur les doigts)





Pour vérifier je fais : 20 + 9 = ………………





Il manque donc ………………… euros à Nino pour acheter le jeu.
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Combien d’euros a Nino ?  Nino a ……… euros





Combien d’objets veut – il acheter ?  Il veut acheter ……… objets.





Pour cela, il doit prendre deux objets dont le prix est plus petit que ……… euros 





Il peut donc prendre le ……………………………… et le …………………………………………














